

悔

□太和县第五小学六（1）班 肖思成

不知道你们有没有过后悔的时候，反正我有。就在前不久，我做了件让自己非常后悔的事。那天上午第二节课下课的时候，我和班上的一位女生发生了矛盾。起初，我在座位上坐得好好地看书，她不小心冲过来把我的茶杯给撞倒了，气得我破口大骂，她也不甘示弱，你一句我一句……无意识之间，我说她是没有父母的孩子。这句话真是无心的，而她也不是真的没有父母，他们去了外地打工挣钱，只留她和爷爷奶奶生活。

当我说出那句话的时候，她的眼眶红了，于是便一声不吭地回到座位上，开始啜泣。见到她哭了，我便慌了起来，我忙不迭地和她说对不起，可是她压根就不理我。大概是有同学报告了老师，很快老师来到教室安抚她的情绪，又接着把我叫去办公室。我反思了自己的错误，不应该乱讲话。从办公室回来，我再一次郑重其事地跟她说了对不起，虽然她原谅了我，但是我还是很懊恼，后悔自己说话不经过思考。

从我的经历中，我想告诉大家，以后无论做什么事都要慎重考虑，切不可因为一时之气而伤了他人的心。

指导老师 卞洁华

《雪域豹影》读后感

□合肥市曙光小学六（4）班 张昊霖

父爱就像大海，能包容我们的一切，也像大山，坚韧挺拔，更像一把伞，为我们遮风挡雨。梅里山下，豹爸爸正对豹宝宝精心呵护，现在让我们走进《雪域豹影》，随着沈石溪翻过日曲卡雪山，蹚过古纳河，穿过尕（gǎ）尔玛草原，来到千年老杉树前，看看这个神奇的雪豹家庭吧！

这本书讲述了雌豹阿灿霞的丈夫死于非命，阿灿霞只好让丑陋的泥雪滚来当幼豹的继父，没想到这只外表丑陋的雪豹竟有一颗金子般的心。每当幼豹遇到困难时，泥雪滚总是不顾自己的安危，全心全意去帮助它们，保护它们，而阿灿霞也在一天天中被它感动……

读完这本书，我也被它感动了！如果谁说动物没有感情，那他真应该好好看看这本书！他应该会明白，有的时候，动物界的父爱和人类一样伟大！

作者沈石溪笔下的动物，形象生动、栩栩如生，书中情节一波三折，人物个性鲜明，这也源于作者亲自在云南西双版纳考察了数年，翻山越岭，蹚水过桥的努力。

听了我的介绍，如此优秀的作者和故事你是不是已经迫不及待地想去了解了？快去读读吧，等你与我分享哟！

指导老师 王 维

我是一颗小足球

□芜湖市镜湖小学三（8）班 邓雨轩

我是一颗小小的足球，有着一个圆滚滚的身体；穿着一件黑白相间有着六边形图案的衣服；因为可爱的外形，我成为了很多人的宠儿。

在绿茵场上，我被小球员们传来传去，他们的热情和专注感染了我，我兴奋地在他们的脚下蹦来蹦去，在球场上来回穿梭。这时，一个小球员抓住了机会，灵活地躲避了对手的拦截，只见他眼神坚定双手紧握，使出了浑身力气，一脚劲射，带着我突破了层层封锁，攻到了球门前。瞬间，我感觉腾空而起，径直飞进了球门，只听见周围一片欢呼声。

观众们的加油声让整个赛场充满了活力，我在这热闹的氛围中感受到了运动的魅力。这场比赛对于这些小球员们来说是一次难忘的经历，他们在比赛中学会了团结协作，也懂得了坚持就是胜利。

我很荣幸能成为这场比赛的一部分，见证了小球员们的成长和拼搏，我相信他们未来一定会在足球场上继续绽放光彩！

指导老师 王 欣

我想养只鸚鵡

□合肥市金斗路小学三（8）班 丁子扬

有的人想养一只毛茸茸的小白兔，有的人想养一只可爱又机灵的小猫，还有的人想养一只忠诚的小狗，而我却想养一只鸚鵡。

鸚鵡的羽毛像棉花一样柔软，它的尾巴颜色绚丽多彩，它还有一个圆鼓鼓的大肚子，一双像黑珍珠似的眼睛，显得它格外可爱。鸚鵡只吃带壳的植物种子，但是如果谁把手伸进它嘴巴里，它也会以为是可以吃的食物。每当给它喂食时，它会站在它的饭盒上，吃得津津有味，还会发出咔嚓咔嚓的声音。

如果我可以养一只鸚鵡，我一定会好好照顾它，及时给它添加食物和水，也会当一个勤劳的铲屎官，为它营造干净整洁的生活环境。

我真的太想养鸚鵡了，希望妈妈可以允许我实现这个愿望。

## 礼物

□天长市第一小学六（8）班 张子沐

印象中，我和祖父有过一次比赛，结果我赢了，而我获胜的礼物，是一本书。

“子沐，我们比赛收拾各自的房间，你赢了有奖励。”这是祖父发起的比赛。我立刻整理书桌，叠好被子，擦净地板……当我的房间已经溢满茉莉香味的时候，祖父却还在自己的书桌前悠闲地看着那部《论语》，再看看他的房间……

我拿起拖把，走进祖父房间，“我长大了，我也孝顺一下爷爷。”于是，随着“啪啪啪”的响声，祖父的房间在我的努力之下焕然一新。“好啊！”祖父的眼睛还在书上，嘴角却露出欣慰的笑容，“‘爱之，能勿劳乎’，咱家子沐，不用劝勉也很勤劳啊！”

就这样，一行“子曰”跳动在我的眼前，一部《论语》便成了我最好的礼物，因为勤劳才是最好的美德，家人的劝勉，才是对自己最好的呵护。

如今，那本深绿色封面的线装《论语》成了我床头最厚的一部书，也成了我最爱的一本书。

指导老师 刘迎春